Vivre ensemble en paix

Contribution des baha’is de Guadeloupe

Le 16 mai Journée internationale du vivre ensemble en paix. Cette journée est un moyen de mobiliser régulièrement les efforts de la communauté internationale en faveur de la paix, de la tolérance, de l’inclusion, de la compréhension et de la solidarité, et l’occasion pour tous d’exprimer le désir profond de vivre et d’agir ensemble, unis dans la différence et dans la diversité, en vue de bâtir un monde viable reposant sur la paix, la solidarité et l’harmonie.
Dans un monde où nous nous retrouvons régulièrement témoins de tensions, d’actes de haine, du rejet des autres et de discriminations, la quête de la paix et la volonté de vivre ensemble en harmonie sont plus fondamentales que jamais.
Vivre ensemble en paix : c'est accepter les différences, être à l'écoute, faire preuve d'estime, de respect et de reconnaissance envers autrui et vivre dans un esprit de paix et d'harmonie.
La paix n'est pas simplement l'absence de conflits, mais est un processus positif, dynamique, participatif qui favorise le dialogue et le règlement des conflits dans un esprit de compréhension mutuelle et de coopération.
Condition préalable à la paix, l’Unité : Le concept baha'i d'unité est à la fois vaste et précis. Vaste, parce qu'il préconise la réalisation de l'unité de l'humanité en tant que condition préalable à l'établissement de la paix mondiale. Précis, parce que pour réaliser une paix durable, il est essentiel de promouvoir l'unité dans différents autres domaines importants: L'émancipation des femmes et leur participation à part entière à tous les domaines de l'activité humaine. L'harmonie entre la science et la religion est un autre exemple d'un domaine précis où l'unité est nécessaire en vue de la réalisation de la paix mondiale…
De plus, différents autres principes sociaux sont considérés comme étant des compléments nécessaires à tout programme visant l'établissement d'une paix durable : l'instruction universelle et l'élimination de l'ignorance, cause principale des préjugés ; l'adoption de mesures législatives destinées à mettre fin au racisme, un des obstacles les plus importants à la réalisation de la paix ; l'élimination des extrêmes de richesse et de pauvreté ; la substitution d'un nationalisme effréné par une plus grande loyauté envers l'humanité toute entière…
Vivre ensemble en paix est maintenant possible pour la première fois dans l'histoire. Toutefois, tous les habitants de la terre doivent décider s'ils parviendront à cette paix en empruntant un chemin pavé d'horreurs inconcevables, nées de l'attachement tenace de l'humanité à d'anciens modèles de comportement, ou bien en optant dès à présent pour la paix dans une affirmation de volonté conjointe. 
Citations

 « Grâce à notre génie scientifique et technologique, nous avons fait de ce monde un quartier. Et maintenant, par notre engagement moral et éthique, nous devons en faire une fraternité. Nous devons tous apprendre à vivre ensemble en tant que frères, sinon nous périrons ensemble en tant qu'idiots. »
-Martin Luther King-

« Nous sommes destinés à vivre ensemble sur le même sol de la même terre. »
-Yitzhak Rabin-

« Pour partager chacun notre lumière : s'impliquer pour vivre ensemble dans un monde meilleur. »
-Serge Desjardins-

« Toute ma vie, j'ai soutenu que les peuples du monde peuvent apprendre à vivre ensemble en paix s'ils ne sont pas élevés dans les préjugés. »
-Joséphine Baker-


Méditation 

 « À l’heure actuelle, la paix universelle est un problème de grande importance, mais pour que les fondements de la paix soient stables, son instauration ferme et sa structure solide, l’unité de conscience est essentielle. »

« L'intime réalité de l'homme peut, grâce à l'éducation, acquérir toutes les perfections mais, privée d'éducation, elle piétinera au stade le plus bas de l'imperfection. »

« Les réussites de l’intelligence de l’homme dépendent de l’acuité de sa vision. Si les enfants des hommes regardent avec l’œil de l’intelligence, ils verront le monde illuminé en ce jour d’une lumière nouvelle. »

« Ô Dieu, tu as créé toute l’humanité d’une seule et même souche. Cimente les cœurs ensemble. Fais que les religions s’accordent et les nations s’unifient, afin qu’ils se voient comme une seule famille et regardent la terre comme un seul foyer. Lève l’étendard de l’unité du genre humain, établis la très grande Paix. »

« Le bien-être de l'humanité, sa paix et sa sécurité ne pourront être obtenus si son unité n'est pas fermement établie. »

« Ecrits baha’is »






Poésie
Chaque visage est un miracle 
Un enfant noir, à la peau noire, aux yeux noirs,
 aux cheveux crépus ou frisés, est un enfant.
 Un enfant blanc, à la peau rose, aux yeux bleus ou verts,
 aux cheveux blonds ou raides est un enfant.
 L'un et l'autre, le noir et le blanc, ont le même sourire
 quand une main leur caresse le visage,
 quand on les regarde avec amour et leur parle avec tendresse.
 Ils verseront les mêmes larmes si on les contrarie, si on leur fait mal.
 Il n'existe pas deux visages absolument identiques.
 Chaque visage est un miracle.
 Parce qu'il est unique.
 Deux visages peuvent se ressembler, ils ne seront jamais tout à fait les mêmes.
 La vie est justement ce miracle,
 ce mouvement permanent et changeant qui ne reproduit jamais le même visage.
 Vivre ensemble est une aventure où l'amour,
 l'amitié est une belle rencontre avec ce qui n'est pas moi,
 avec ce qui est toujours différent de moi et qui m'enrichit.
 « Tahar Ben Jellou »
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